Ilpumep cneyuguxauuu x Jlabopamopuvim pabomam Ne2-4 (Bapuanm ()

Abcmpakyua A0

1. MTocranoBka 3axauu (I13).

3aganue: Hamucate nporpaMmy o0pabOTKH OTHOMEPHOTO MacCHUBA(OB) B COOTBETCTBUU C YCIOBHEM.

(momHOCTRIO 3a1aHKe U TpeboBaHus B JlabopatopHoii pabote Ne2)

Yceaosue: KoopauHaramu X,y 3a1aHbl N TOYEK IUIOCKOCTUA. HallTh MPOLIEHT TOYEK, yAaaeHUuEe KOTOPHIX
OT Hauyaja KoopAuHAT OOoJblle 33JaHHON BEIWYMHBI I U IPUTOM 00€ KOOPAMHATHI MOJIOKUTEIbHBI, a TaKXKe
MOJICYUTATh CPE/IHEE yAICHHE BCEX TOUYEK OT Hadajaa KOOpIUHAT.

2. YTouHeHHAsi MOCTAHOBKA 3ajaum (Jobasums Hedocmaowue uUMeHda, Onpeoeiums munvl U
CmMpyKmypol, 006asumsv albMepHAMuUHble (eciu eCmb — «OMPUYaAmenbHvley», eciu HyHceH 0coOblll omeem —
«NONONCUMETIbHBLEY) PEULCHUS).

Jlaubl 1Ba 0OHOMepHbIX 8eujecmeernnbix maccusa X Uy u3 N (0<N<20) 37eMeHTOB — KOOPAUHATHI TOUEK
TJIOCKOCTH, U Ye/iasi BeNIrHa I.

Haitru:

p — MPOIICHT TOYEK, YAaJCHUE KOTOPHIX OT Hadajaa KOOPAWHAT OOJIbINe 3aJaHHOW BETUYHHEI I' U IPUTOM
00e KOOpAMHATHI MONIOKHUTENbHBL, ([Ipumep ocoboeo «nonoxcumenvrnoeoy omeema: Eciu p=100%, mo
svisecmu coobwenue « BCE 100% mouex nexcam 6 3a0annoii obnacmu» )

Sr — cpejiHee yaJieHHe BCeX TOUCeK OT Havaia koopauHat. ([lpumep «ompuyamenvrozo» omsema: Eciu
Obl cpednee yoanenue HyHcHO OvLio Hatumu He cpeou BCEX mouek, a monvko cpeou HEnonaswiux 6 3a0anmyio
07151 noucka P obaacmov, mo c1edosao vl 0obasums ciedyrowee npediodiceHue. Eciu Hem mouex,

HEnonaswux 6 3a0annyio oonacms, mo eviéecmu coodujenue « Heo3moicHo eptuuciumes cpeonee yoaieHue
SR»)

3. Ilpumep ¢ wuttoCcTpaIkeit (CTaHeT OJHUM U3 TECTOB):
(epapuueckas unmrocmpayus 6 npumepe He 6ce20a 803MOICHA,
HO 8ce20a JicenamenvHa)

Bossmem r =4, n = 10. U Touku U3 pa3sHLIX YETBEPTEN U
o0sacTel (BHE Kpyra, B OIMCAHHOM KBajJpaTe, BHE
KBaJpaTa, Ha IPaHUIaX 00JacTH, UX IIEPECCUCHNH):
x|1]1]-1{3|-3|]0|3|5/|5]-10
y|1|-1/1|3[3|4|5|-3]0]-10

| >
- N EcTb 06e TOUKY € IOJOKHUTEIBHBIMA KOOPAMHATAMH BHE
Kpyra ¢ paguycoMm I = 4. 3to Toukd (3,3) u (3,5). 3naywur,
HCKOMBIH mporieHT p = 2/10*100% = 20%
CpenHee ynaieHue gcex TOUYCK OT Havajla KOOPAMHAT SI =
3V1+1+24/9+9 +4+2/25+9 +5++/2*100
-10 ~ 4,753196
10
4, Tadaunma JaHHBIX
(Hagamo TaOIUIIbI TAHHBIX )
Kaace Nms Onucanne Tun Crpykrypa ®opmar B/B
(CMbICJI, THATIA30H, TOYHOCTD)
n YHCIIO TOYEK ITOCKOCTH, e nmpocras XX (:2)
Bxonneie 0<n<20 [IepeMEHHas
JaHHbIC X abcucchl TOUEK MITOCKOCTH, BeII[ OJTHOMEPHBII +XX. X (:5:1)
[xj|<=10, TouHn. 0.1 maccus (20)
y OpAMHATHI TOYEK TUIOCKOCTH, BeII| OJTHOMEPHBII +XX. X (:5:1)
lyi|<=10, Toun. 0.1 maccuB (20)
r KpuTH4eckoe ynanenue, 1 <r <14 e mpocrast XX (:2)
Tk 0<r <4102 +10% ~14,14 flepeMentas
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(mpomomKeHre TaOIHMIIBI JaHHBIX )

Kaace Nms Onucanne Tun Crpykrypa ®opmar B/B
(cMbICJI, AUANIA30H, TOYHOCTD)
p HMCKOMBIN TTPOIICHT TOYEK, BeII| mpocTas XXX. X (:5:1)
Boeixontsie 0 <p <100, Toyn. 0.1 HepeMEHHas
JAaHHbBIC sr cpeaHee yAaIeHUE BCEX TOYEK OT Belll pocTas XX XXXXX
Hayaja KOOpAWHAT, [epeMCHHAs (:8:5)
0<sr<+10% +10% <10+4/2 <15;
toud. 0.00001
[Tpomexy- i MHJICKC TEKYIIETO 3JIEMEHTA, e npocTas
TOYHBIE 0< 1<21 (s Delphi sbixo0 uz yukia IIEpPEMECHHAS
JaHHBIE™ ¢ 1 0o 20 ¢ wazom +1 npoucxooum

npu 3uavenuu 21, uz yuxaa ¢ 20 oo 1
—npu ()

*[Ipomedcymounvie OaHHblE 3ANOTHSIOMCS He CPpa3y, d NO Mepe HeoOX00UMOCMU UCNOIb308aMb OONOJIHUMEbHbIE NEPEMEHHbLE.
Ocmasnsiime mecmo OJisi HUX

5. Bxognasi popma:

1.1 KojmuecTBO TOUWEK n:
obpl
1.2 <n>
2.1 Kpurnueckoe ynajieHMe r:
obp2 O6bp4
2.2 <r>
] 06p5
06p3.1 | ABcumMCCH UM OPOMHATH : o0pb6
<x[1]> <y[1l]> 06p7
06p3.2| <x[2]> <y[2]>
Obpaszywet 1.1, 2.1 u 3 - npuenawenus
0715 88004 N, ¥ U KOOPOUHAM MOYEK
6 peaicume ouano2a. 06p9
B nabopamopnoit pabome 4 (6600 usz 06p10
cobCcmeenHo2o atina) ux MOA*CHO He
3anucvleams 6 gatin 6osce: O6pll
1.2 <n>
2.2 <r>
<x[1]1> <y[1]>
06p3.2| <x[2]> <y[2]>

6. BoixoaHas gopma:

35 npobenoB nepen TEKCTOM (3TO MPUMEPHO
LEeHTp 3KkpaHa npwu ero wupuHe 80). Takke
MOMe3HO Y4nThiBaTb BbICOTY 3KkpaHa — 25 cTpok

= Jab.?2

KommmuecTBO TOUuek n = <n>

Kpurnueckoe ynajsjieHue r = <r>

ADCUMCCE M OPOMHATEL:

<x[1]>
<x[2]>

<yl[1l]>
<yl2]>

[IpoueHT Touek p = <p>

CpenHee ynajieHue sr = <sr>

Coma HYXHO nmobaBUTH

aJIb TEPHATUBHEIE MTOJIOXUTEJIEHEIE U
oTpHIlaTEJIBHEE OTBETEl, UTOOHRI
[IPOHYMEPOBATE OOpas3IlEl OTBETOB.

S




7. AHOMAJINH

IToka He paccmarpuBaeM, HO Moxere cruenath (N<1, n>20, r<1, r>14, 3i:|x[i]|>10, 3i:ly[i]>10),nanpumep:

Ne Onucanue Ycaosue Peakuus Ha aHOMAaJINIO
BO3HUKHOBEHUS ™™
1 N  MEHBIIE  MHHUMAIBHO n<l Coobmmenne: «HekoppektHoe N: N<1» (06p.Al)
JIOITYCTUMOTO 3HAYCHUS JleiictBre: 3aBepuieHue padOThl MPOTPAMMBI
2

**B ycnoBusx xenarensHo HE ncnone3oBats csizky v (MJIN), oObeanHsst pa3Hble Cilydyan BOSIWHO, U BBIBOAUTH pa3Hble
co00MIeHNs, YTOOBI peakius Opl1a 0oJiee KOHKpETHAs.

8. (I)yHKIII/IOHaJILHbIe TECTbI

HUcxonubie naHHLIE Pe3ysabTaTnl Tect
Ne
aHOM ‘ epanuya | Cpeonue snauenus ‘ epanuya ‘ anom | p | maxc =100 2
mun =0 3
M N (u1s Bemr.umcen mpo
M g MHMHHUMYM I10 a0COJIOT.
3HaueHuto, HE paBHbIN
n <1 | 1 [2,19] 20 | >20 HYIIO, YNTAiTe HIDKE)
TectNe | --- 3 1 2 --- cpeo = (0,100) 1
anom | epanuya | CpeOHue 3HayeHus | epaHuya | aHom 0 3
r <1 1 [2,13] 14 >14 He Cyu = HE BO3MOXHO | ---
TecTNe --- 3 1 2 --- Makc.eviu.nacpysxa =| 2
anom | epanuya | ompuy | 0 | nonoxc | epanuya | anom 20 Toyex u3 20 nonanu
W ST | maxe =10+/2 c
I I > mun =0 3
‘/\MMJ\_/ (U1 BENL.YMCEN TIPO
: MHMHHUMYM I10 a0COJIOT.
X[i] <-10 -10 (-10,0) | 0 | (0,10) 10 >10 snauenmto, HE paBHbIil
HYJII0, YUTANUTE HUKE)
TectNe | - 1 1 1] 1 2 cped = (0,10/2) 1
anom | epanuya | cpeo | 0 cped | epanuya | anom 0 3
y[i] <-10 -10 (-10,0) | 0 | (0,10) 10 >10 He cyu = HE BO3SMOXHO | ---
TectNe - 1 1 1 1 2 --- Marxc.evtu.nacpyska = | 2
20 Touexk mo (+10,£10)
BAJKHO! O:xupaemble pe3yabTarsl HeoOxoaumo cuutatb CAMMUM Bpyunylo (Ha
KaJIbKYJISITOPE WIN APYTUM CcrlocoOoM, Harpumep, B EXcel), 4roObl 3aTeM cpaBHHBATH C TE€M, YTO
BBIZIACT Ballla IporpamMMa. A He 3aluChIBaTh, YTO OHA (ITporpamMma) Beigana!
Ne Bxoaubie gaHHLIE O:xunaeMblii CMBICJ TecTa
TecTa pe3yabTart
n=10, r =4 p =20 (06p9) [laHHble B35Tbl M3 NpuMepa.
1 x11]1 1121373703151 5]-10]]| sr=4,753196 PasHooGpa3Hoe pacnonoxeHve
y[1|-1[1(3[3|4|5]|-3|0]-10]| (06p10) TOYeK Mo YeTBepTAM 1 obnactam
n =20; r =14 p =100 (06p9) MakcumanbHoe 3Ha4yeHne Bcex
2 X [ 10 ] 10 10 . :10\/_ — MCXOAHbIX OAHHbIX U pe3yrnbTaToB.
y 10 | 10 10 =14,14214 (06p10) MakcumanbHasa BblYUCNUTENbHas
: Harpyska ansip v sr
n=1,r=1 p =0 (06p9) MvHuManbHbIe 3HayYeHus NI, p, SI.
3 X 0 sr =0 (06p10) HyneBble 3HaveHus X,Y,p,sr
y 0
Janee TecTbl Ha aHOMarbHbIE CUTYaLUK,
€cnn Nx paccMmaTtpuBaeTe, Hanpumep: CoobueHmre no AHomanus Ne1
n=0 06p.Al
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Ilpu coz0anuu mecmog MOJNCHO 8blOeIUMb OONbULe KAACCO8 IKBUBANEHMHOCMU OJisi 8bIXOOHLIX U
UCXOOHBIX OAHHBIX, HANpUMep:

A) Ons eeujecmeeHHbIX 3HAYEHULl: eclu Npu COBNAOeHUU MuHumyma uiu makcumyma c 0, uckamo
MUHUMYM RO aOCOMOMHOU Geauyune, omauunviii om (. Dmo nomodxcem npogepums MOYHOCHb BbIXOOHLIX
OQHHbBIX.

Hanpumep, y nac munumymol P u St cosnanu ¢ (). Boibupaem Hoble MUHUMYMDBL, JIyHULE CPA3Y 08A.:

PesyJsbTarhl Tect No

p maxc =100 2
Mmun v e 0: HyxHo Takue 1Ba Tecta
1/20=0,05 = 5% 00aBHUTH
20 kpatHo 10, mO3TOMy OJMH HEOOXOAMMBIM 3HAK B JAPOOHOW dacTH 45

«CTIpATAJICSA», BO3bMEM 19:
1/19=0,051 > 5,26% ©6e3 gpoOHOM wuactm ObLIO OBl TOXE 5%, a
1/20 ne pasna 1/19!

cpeo = (0,100) 1
He cyu = HE BO3MOYKHO -—-
0 3
Makc.eviu.naepysxa = 2
20 noAXOASIIKUX TOYEK
St maxe =102 2
mun uHe (: HyxHo Takue nBa Tecta
n =20 00aBUTH
x 01]0]...101]0 6,7
y | 0| 0].. 0]0

sr=(0,1 +19*0)/20 = 0,005 - cuoBa mpobaema ¢ 20 u ¢ kopHeM u3 kBagpara 0,1
— mapa 3HaKOB JIPOOHOM 4aCcTH MOTJIA HE MPOSBUTH ceOs1, BO3bMeM 19:
n=19
x (01| 0 |..] 0O
y | 0 0O|...|0
sr = (0,1 + 18*0)/19 = 0,00526, mms pa3nuuusi ¢ MPEIBIAYIIAM CPEIHUM
yIaJlcHHEeM HY)XHO Kak MHHHMyM 4 3HaKa I[IOCJIC 3amsATOil IMpH BBIBOJE

pesyJibTara.

cpeo = (0, 10\/5) 1
He cyuy = HE BO3MOKHO -
0 3
Maxkc.eviu.nazpyska = 2

20 touex 1o (10,10)

b) Jdaoce ecnu munumym/maxcumym He coenadaem c HYINeM, MOJMCHO 6 J11000M clyuae 6Mecmo
MAKCUMyMa 0eriamsv mecmol Ha 2PaHudHble 3HaYeHus pe3yiomama (Makcumanbhoe 3HauyeHue u MaKkCUMAIbHOe
no abconomHol eenuduHe ompuyamenvbHoe 3HaueHue), a 6 Kauecmee MUHUMYMA — OMpuyamenbHoe u/unu
NOLONCUMENbHOE 3HAYEHUS,, N0 AOCONOMHOU eenuduHe daudxcatiwue x 0;

B) /115 ucxoOHbIX 0aHHBIX NpU NPOBEPKE AHOMANLHBIX CUMYAYULL MONCHO PEKOMEHO08aMb OJisl NPOBEPKU
bpambe 3nauenue, Oaudxncaviuiee K SpAHUYHOMY — HOZPAHUYHOE, YMOoDbl Yemye nPosepsims 2paHuyy aHOMAailbHO20
U HOPMAILHO20 3HAYEHUSI NePEeMEHHO,

I') Ilpu nposepke anomanvuvix cumyayui, ecau (0 (Hob) 6x00um 6 obracms AHOMANLHOU CUMYAYUU,
nposepsimo omoenvro wyau u HEnynu. Hanpumep, ons (N<1) omoenvrno mecmot ons 0 u -1;

) Mootcrno pacuupums npoeepKy UcX0OHbIX OAHHbIX HA AHOMAIUU, KO20a 66e0eHbl He Yuppbl, a OYKEbl
WU CTUWHUE» CUMBOIbL NPUCYICMBYIOM 80 6€0eHHOM 3HaYeHuu. Mnu, Kak 4acmmblil cayuail, BMecmo modku 8
Kavecmee pazoenumeins OpoOHOU Yacmu UCHONb308AHA 3anamas, uiu Haobopom. B nabopamopnou pabome 9
0y0ym npogepku owubox npu omxpvimuu u ymeHuu u3 gavina. Ouubku npu ymeHuu Kaxk paz mocym ovims u3-
3a HEKOPPEKMHBIX CUMBOI08 U NONLIMKU 6800a OVKE 8MeCmo Yupp.

9. Metoa
OTtaenuM BBOA-BBIBOJ OT 00paOOTKH JaHHBIX (COOCTBEHHO PEIICHUS 3a/1a4N).
To ecTb, pazaenum Hally 3a7ady Ha TPH M10/13a1a9H:
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1. Tlom3amaua AO.1. BBectm wucxomuwsie manHble (00p.1-3) w BbIBecTM WX Ha 3kpaH (00p.5-8) ms
BU3YaJIbHOTO MOJATBEPKICHUS.

2. Tlom3amaua A(.2. Pemenue 3aaun: Ha OCHOBE BBEJECHHBIX MCXOIHBIX JaHHBIX (N,I,X,Y) HAUTH MPOIEHT
NOAXOJAIIUX TOYCK P U CPCAHEE PACCTOSHHUEC ST

3. Tomzamaua A0.3. BBecTr BhIBECTH MOTy4eHHBIE pe3ynbTaThl (P, SF) Ha skpaH (06p.9-10)

31ech BBOJI-BBIBOJI TPUBUAJICH U MPEACTABISET COOON YUCTO TEXHUYECKYIO 3a/1auy; B alFOPUTMHU3AIUU
HY)XJAaeTcsl TOJIbKO 00paboTtka. IloaTromy Ha HyneBOM ypoBHE cpa3y onuiueM BBOA-BbIBOJ (Hmoa3anaun AO.1 u
A0.3), ocraBuB 3amauy oOpaboTku A(.2 B Buae aOCTpakiuu (KOTOPYIO pacKpoeM Ha CJSAYIOIIEM YPOBHE
npoexTupoBanus). Ha qaHHOM ypoBHE 9Ty aGeTpakimio B anropurMe 3amenum SATJIYIIKOM («3aznymrar» —
IMO NPocmMenMuil a120pumm, 6PEMEHHO 3AMEHAIOUWUM PEAlbHbLIL AN20PUMM U NOMO2AIOWUN YMEHbULUMb
ob1acmv noucka owuboK u OmMaAOUMb Yice HANUCAHHYIO YACMb NPOSPAMMbL, He BHOCS OONOJIHUMENbHbIX
OWUOOK, NOMEHYUATLHO COOEPIHCAUYUXCS 8 MOM CAMOM PEalbHOM aneopumme. Anzopumm «3a2iyuiKuy»
00/15iceH  OblMb HACMOILKO RPOCMBIM, YMOObl 6 HeM He Obllo OWUOOK UlU ObLIO OYeHb NPOCMO UX
obnapyscums U ucnpasume. B npocmetiwem cayuae, smo npocmo npuceausanue pesyromama. Ha
ceodyrouiem uiaze papadomKu <3a2nyuKa» 3amMeHaemcsa peanbHblM anzopummom, U, HOCKONIbKY OCMAbHASA
Yacmv NPOSPAMMbL YHCe NPOBEPEHA, MO MOICHO C BblCOKOU 00Jell 8epPOSMHOCMU CUUMAmy, 4mo 6ce 6HO8b
0OHApYIHCEHHbIe OMUOKU HAX00AMCA 6 000ABICHHOM A/120puUmme.)

J171s1 BBOa-BBIBOJIa MACCUBOB MOTPEOYETCS MPOMEKYTOUHAS TIEPEMEHHAs - MHICKC JIEMEHTa.
ITycThb | — MHIECKC TEKYIIEro 3jJeMeHTa MaccuBa. ([lo6aBisieM ero B TaOJIHIly JaHHBIX )

10. Aaroput™m (GJI0K-CXEMbI MOXKHO PHCOBATh BPYYHYIO, OCTaBHUB MECTO B PacIieyaTke)

A0 ( Ha4yaJio ) \

v

MOHO TPOIYCTUTh
BriBog o 06p.4 2

v

MoHO 00BEIUHATE
BBon n,r mo o6p.1-2 —_] A
v > A0.1
BBoa {Xi}i=1.n 1 {Yi}i=1.n 10 06p.3
v

Beisog n,r{Xi}i=1.n 1 {Yi}i=1.n M0 00p.5-8 )

Hpu HAJu4uu albmepHamu6eHblx pEWEHMlZ

Bx. n,rxy A 4 Oyoem pazeemenerue npu 6bl800e,
(O6padoTka) Hanpumep, ons p:
A0.2 [Touck mpoIreHTa HCKOMBIX TOYEK P
U CpPEIHErO pacCTOSHUS SI
Beix. p,sr v
A03 v «Bce 100% nexar
' BoiBog p, Sr o 06p.9-10 B 00nactT»
v v

( KOHeIl ) Beisox p o
00p.9




11. IMMporpamma Ha Delphi. /IuajioroBblii BApHaHT {BBOZ C KNaBnaTypbl, BbIBOA Ha SKpaH}\
KOMMeHmapUGS 8 ripoecpamMme MOXXHO maK MHO20 He denamb

program Lab2;

{$SAPPTYPE CONSOLE}

Uses Windows; // ansa pycudmkauum
{pa3gen onpegeneHns KOHCTaHT:}
const _

Nmax=20; {BepXHsas rpaHnLIa MHAEKCOB MactHaa — MaKCUMaribHOe KONMYecTBO TOYEK}
{pa3pen onucaHus TMNOB type- nycTon

Mnn MOXHO onpeaenuTb TMN Maccuea: \
Type Tmassiv = array [1..Nmax] of real;} Mchnonb3oBaHWe UMEHOBaHHOW KOHCTaHTbl Nmax

ana rpaHny nyyile C TOYKMU 3peHna CTUun4.
Ecnn koHcTaHTa ynoMaHyTa HECKOJNIbKO pa3 B

{pazgen onncaHns nepemMeHHbIX:}

var Kode (gonyctnm ecTb ewé ctpoka: if n>Nmax then},
n, 1, r:integer; TO W3MEHEeHWEe 3HaYeHUs Takoi KOHCTaHThI
p, sr: real;

No3BONMUT W3MEHUTb 3HA4YeHUsA No Bcemy koay. bes
CO34aHMA  MMEHOBAHHOW  KOHCTaHTbl  MOXHO
Cny4yamHO NponycTUTb OOHO U3 3HAYEHWUA U BHECTU

X, y: array [1..Nmax] of real;
{vinn, ecnu BbIWe onuncaH UM, TO

X,y: Tmassiv;} owwnBKy B Nporpammy.
M KOHCTaHTbl MPOM3BONMBLHO, HO  [AOMKHO
{paspen onepatopos:} oTpaxaTb CMbICI BO U3BeXaHWe NyTaHuLbl, @ 3Ha4YnT
begin 1 OLIMGBOK.

setConsoleCP(1251); // pna BBoga pycudukal
setConsoleOutputCP(1251); // anga BbiBOAA

{A0.1 - BBOA-BbIBOA BXOAHbIX AaHHbIX}
{BbIBOA 3aronoBka B BbIXOOHOW JOKYMEHT: }
writeln('J1a6.2' :40); {BbIBOA C Nepexo4oM Ha CriefytoLLyt0 CTPOKY}

{BBOA MCXOOHBIX OAHHbIX: }
writeln(‘KonunyectBo Touek n:'); readln(n); {o6p 1.1,1.2}
writeln(‘Kputnyeckoe yaanetue r:'); readin(r); { obp 2.1,2.2}
{BBOA MaccuBoB X 1 y:}
writeln('A6cumnccbl n opavHaTsbl:'); {06p3.1}
fori:=1ton do
readIn(x][i], y[i]); {o6p3.2:BBOA 2 3nemMeHTOB Yepe3 Npoben n nepexod Ha creq. CTPoKy}

{BbIBOA BXOOHbIX AAHHbIX B BbIXOOAHOW AOKYMEHT A11S NOATBEPXKAEHMUS: }
for i:=1to 80 do write(‘="); { oTAenMM BU3yarnbLHO YepTON N CTPOKOW BBEAEHHbIE N BbIBOAUMbIE 3HA4YeHUs }
writeln;

{BbIBOA N, I NO 06pP5-6}
writeln(' KonunyecTtBo TOo4ek =', n:3);
writeln(' Kputnuyeckoe yaaneHue =", r:2);
{BbIBOO MaccuBoB X U Y}
writeln(' A6cuucchl n opaguHarthl: '); {06p7}
fori:=1tondo

writeln(* ":5, x[i]:5:1, ' :8, y[i]:5:1); {o6p8}

{A0.2 - obpaboTka}

/I p:=20; sr:=4.573196; {sarnywka ons tecta 1}
p:=100; sr:=10*sqrt(2); {sarnywka ons tecta 2}
/I p:=0; sr:=0; {sarnywka gns Tecta 3}

{A0.3 - BbIBOA pesynbTaToB}
writeln(’ Uckombin npoueHT Tovek =',p:5:1); {p no o6p9}
writeln(’ CpepnHee yaaneHue =" sr:8:5); {sr no o6p10}

write('Press Enter..."); readIn; {3agepxvBaem akpaH 0o HaxaTtns ENTER}
end.



PackpbiTue adcrpakuuu A(.2

IlockonbKy ycnosue gcetl 3a0a4u cognaoaem (3a UCKIIOUEHUeM HeoOX00UMOCmU 6800a U 8b1600a) C YCIO8UEM
8bIOENICHHOU N003A0a4l, Mecmo NOAHOU cneyuguxkayuu ¢ nywkmamu 1-11. coenaem npocmo OononneHue K
nynkmam 4, 9-11.

9. Meroxa

ITycTh
| — HOMep TEeKYIIUH TOYKH,
Si — ymanenue touku (X[i], y[i]) or Hauana koopauHaT; Toraa

si = X[ *X{1] + Y[il * Y11

IlycTh S — cyMMa pacCTOSHUI BCEX TOYEK OT Hayajla KOOPAHMHAT; TOrAa
Sr = s/n; 4To0BI HAWTH SI, HAIO HAWTH S:

[Tycth NP — yucIio TOYEK, MONABIIUX B 00JaCTh (yAajaeHue 0oJbLIe I, KOOPI-Thl MOJOKUTENbHBI); TOI1a
p = (np/n)*100;

YyTOOBI HAUTH P, HAJIO HAWTHU NP:

np = Count, ((si > r) A (x[i]1> 0) A (y[i] > 0))

Memoowt noocuema cymmeol u Konuuecmea onucanst ¢ (paiine Base-Algorithmes.doc

O6a anroputma (IMMOUCK CYMMBI M KOJIMYECTBA) BHITIOJIHUM B OJTHOM M TOM K€ ITUKJIE 10 DJIEMEHTaM
MacCHBOB, HHAYE paccTossHUE (SI) KaKI0H TOYKHU OT IEHTPA MPHUIILIOCH ObI CUNTATH JABAXKIBI.

4. Tabumua JaHHBIX (MPOAOJIKEHHUE)

(6 pYKONUCHOU CReYUDUKAYUU MOHCHO OONOJHUMb UCXOOHYIO MAOIUYY)

IIpomexy-
TOYHBIE

WHJIEKC TeKymiero snemenTta, 0 <i <21

ea

mpocrad repeMCcHHas

np

YHCJIO TOYCK, YAOBJICTBOPAIOUINUX YCIOBUIO,
0 < np<20

e

mpocTasd rnepeMcHHas

CcymMMa paCCTOSIHI/Iﬁ BCECX TOYCK OT Ha4dalia

koopauHat, 0<s <20 V10? +10?
<=20*10* /2 <300; Toun. 0.001

BCII]

mpocrad repeMCcHHas

Si

pacCcTodaHue 10 I-0li TOUKH OT Hayayia

koopauHaT, 0< Si< VJ10? +10% = 10+/2 <15;
Toun. 0.001

BCII]

mpocrad repeMCcHHas




10. Aaroputm

| [Ipy HAIHCAHUH YCIIOBHSI
| HCIIONb30BaHbI OLEPATOPBI:
i A (M), mHarmpumep, a A b:
L | OJHOBPEMEHHO UCTHHHEI A U b,
1
:
1
1
1
1

np:=0 v (UJIN), nanpumep, a v b: xots Obr
¥ OJIHO UCTUHHO @ uiu b
> I= 1;+1;n T
A v >
v

si = /X *X{i] + y[il * Y]

+ —
v
np:=np+1
v e \ 4
V*‘
. A 4
S:=S+si
p:=np/n*100
< v
N v
sr:=s/n

11. IIporpamMmMHBIii KO

Anroput™m He OyzneM opOopMIISITH B BUJIE OT/IE€IBHON MPOLEAYPHI, @ IPOCTO BCTABUM B OCHOBHOW alIrOPUTM
BMECTO 3arayLIKH.

B pasznene var cienyer I[O68.BI/IT]':> OIMMUCAHUC TPEX MICPEMCHHBLIX!

{OI'IVICQHVIFI OPYINX MPOMEXYTOYHbIX OaHHbIX! }

var
np: integer;
si, s: real;

Bwmecto 3arayliky B pa3zieyl OnepaTopoB IIPpOrpaMMHOTO KoJa:

{A0.2 - obpaboTka}
s:=0;
np:=0;

fori:=1to n do // nepebupaem no-odepeamn Bce n TOUEK
begin
si:=sqrt(x[i]*x[i] + y[i1*y[i]); {BblMMCNSeM yaaneHue TOYKM OT LieHTpa KoopauHar }
S:= S+Si; /I v cymmy
if (x[i]>0) and (y[i]>0) and (si>r) then // ecnu To4ka B Hy>kHOW obnacTu, To
np:=np+1; ; /I v KONIMYECTBO yBENMYNBAEM
end;

p:=np / n *100;
sri=s/n;




MonyuynBluMecA nporpaMmmMbi
Na6opartopHas paboTa 3:

program Lab3;
{$SAPPTYPE CONSOLE}
Uses Windows; // anga pycudukaumm
{pasgen onpeaeneHnsi KOHCTaHT:}
const _
Nmax=20; {BepxHsa rpaHuLa NHAEKCOB MaccMBa — MakCMmarnbHOe KONIMYeCTBO TOYeK}
{pasgen onncaHnsi nepemMeHHbIX:}
var
n, i, r: integer;
p, sr: real;
X, y: array [1..Nmax] of real;

np: integer;
si, s: real;

{pa3pen onepartopos:}

begin
setConsoleCP(1251); // ans BBoga pycudmkaumsa un
setConsoleOutputCP(1251); // ansa BbiBOAA

{A0.1 - BBOA-BbIBOA BXOAHbIX AaHHbIX}
{BbIBOA, 3aronoBka B BbIXOAHOW JOKYMEHT: }
writeln('J1a6.3' :40); {BbIBOA C NEpPexoaoM Ha CrieAyHoLLYyl0 CTPOKY}
{BBOA MCXOOHbIX AaHHbIX: }
writeln(‘KonnyectBo Touek n:'); readln(n); {o6p 1.1,1.2}
writeln(‘Kputnyeckoe yaanenue r:'); readin(r); { obp 2.1,2.2}
{BBOA MaccuBOB X n y:}
writeln("A6cuunccbl u opaunHarbl:'); {06p3.1}
fori:=1to n do
readIn(x][i], y[i]); {o6p3.2:BBOA 2 3nemMeHTOB Yepe3 Npoben 1 nepexoa Ha crieq. CTPOKy}

{BbIBOA, BXOAHbIX OAHHbLIX B BbIXOAHOW AOKYMEHT AN noArBepxaeHus: }
for i:=1to 80 do write(‘="); { oTAenMM BU3yarnbHO YepTON N CTPOKON BBEAEHHbIE N BbIBOANMbIE 3HAYEHUs }
writeln;

{BbIBOA N, r N0 0bpasuam 5-6}
writeln('KonnyectBo To4ek =', n:3);
writeln('"Kputnyeckoe yaaneHue =", r:2);
{BbIBOA MCXOAHBIX MACCMBOB X U Yy}
writeln('A6cumccbl u opauHarsbl: '); {06p7}
fori:=1tondo

writeln(' :5, x[i]:5:1, ' :8, y[i]:5:1); {o6p8}

{A0.2 - obpaboTka}
s:=0;
np:=0;

fori:=1to n do // nepebupaem no-odepeamn Bce n ToYEK
begin
si:= sqrt(x[i1*x[i] + y[i]*y[i]); {BblMMCNAEeM yoaneHne TOYKU OT LieHTpa KoopanHaT }
S:= S+Si; Il v cymmy
if (x[i]>0) and (y[i]>0) and (si>r) then // ecnu To4ka B Hy>kHOWM obnacTu, To
np:=np+1; ; /l v KONMYecTBO yBENMYMBaAEM
end;

p:=np / n *100;
sr.=s/n;

{A0.3 - BbIBOA pe3ynbTaToB}
writeln(’ Uckombin npoueHT Tovek =',p:5:1); {p no o6p9}
writeln(’ CpepnHee yaaneHue =" sr:8:5); {sr no o6p10}

write('Press Enter..."); readin; {3agepxvBaem akpaH oo HaxaTtns ENTER}
end.
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Na6opartopHas paboTa 4:

program Lab4;
{$SAPPTYPE CONSOLE}
Uses Windows; // anga pycudmkaumm
const
Nmax=20; {
var
n, i, r: integer;
p, sr: real;
X, y: array [1..Nmax] of real;
np: integer;
si, s: real;

fin, fout: TextFile; {onucaHue anoBbIX NEPEMEHHbIX, AN paboTbl C TEKCTOBLIMU (pannamm}

begin
setConsoleCP(1251); // ansi BBoga pycudmkaumsa un
setConsoleOutputCP(1251); // ansa BbiBOAA

{Onsa paboTbl NporpaMmmbl HeO6X0AMMO NepefaTb en napameTpbl - UMEeHa UCXOAHOIO U BbIXOAHOMO dhanna:
Run—-> Parameterse cpeae pa3paboTku unm Yyepes apnblk exe-cana unm bat-pann — yntante cemumHap Sem2.pdf}
if ParamCount<2 then begin writeln(‘CritError: He 3agaHbl napameTpbl nporpammsbl’); readln; exit end;

AssignFile(fin, ParamStr(1));  AssignFile(fout, ParamStr(2));
Reset(fin); { oTkpbITWE ANs YTeHUss TEKCTOBOro hanna, cBsa3aHHOro ¢ fin B npeabigyLlen cTpoke}
Rewrite(fout); {cosgaHue n oTKpbITUE ANA 3anucu anna, cBA3aHHOro ¢ nepemeHHon fout}

{A0.1 - BBOA-BbIBOA BXOOHbIX AAHHbIX}
{BbIBOA 3aronoBka B BbIXOQHOW AOKYMEHT: }
writeln(fout, 'NMa6.4' :40); {BbiBOA B (hawin, CBA3aHHbIN C nepeMeHHon fout, 1 nepexop Ha cnea.cTpoky B HEM}

{BBOA MCXOOHBIX AAHHBIX U3 (hanna, CBA3aHHOIo C nepemeHHom fin, n OTKPbLITOro ANs YTeHus: }
readIn(fin, n); {o6p 1.2}
readIn(fin,r); { obp 2.2}
{BBOA MaccuBoB X 1 y:}
fori:=1to n do
readIn(fin x[i], y[i]); {o6p3.2:BBOA 2 aneMeHTOB 4Yepe3 npoben 1 Nnepexof Ha crnepn. CTpoky}

{BbIBOA N, r N0 obpasuam 5-6}

writeln(fout,’' KonuuyectBo TOo4ek =', n:3);
writeln(fout,’' Kputnuyeckoe yaaneHue =", r:2);
{BbIBOO MaccuBoB X U Y}

writeln(fout,’' Ab6cuuccol n opauHartbl: '); {06p7}

fori:=1ton do
writeln(fout,' :5, x[i]:5:1, ' ":8, y[i]:5:1); {o6p8}

{A0.2 - obpaboTka}

s:=0; np:=0;
fori:=1to n do // nepe6bupaem no-oyepeamn Bce n ToUek
begin

si:= sqrt(x[i]*x[i] + y[iT*y[i]);

S:= s+si;

if (x[i]>0) and (y[i]>0) and (si>r) then

np:=np+1;

end;
p:=np /n *100;
sr:=s/n;

{A0.3 - BbIBOA pesynbTaToB}
writeln(fout,' UcKkombin npoueHT Tovek =',p:5:1); {p no o6p9}
writeln(fout,' CpepnHee yaaneHue =" sr:8:5); {sr no o6p10}

CloseFile(fin); CloseFile(fout);

write('Press Enter..."); readIn; {3agepxvnBaem 3kpaH go HaxaTtusa ENTER}
end.




